



香港九龍彌敦道 778 號
恆利商業大廈四樓
4th Floor Hanley House
778 Nathan Road
Kowloon Hong Kong

網址: Website	www.dphk.org
電郵: E-mail	dphk@dphk.org
電話: Tel	2397 7033
傳真: Fax	2397 8998

香港特別行政區政府
財經事務及庫務局局長
馬時亨先生

馬局長：

反對開徵銷售稅

政府自七月中推出銷售稅諮詢，市民反應強烈，多項民意調查均顯示有六至八成市民反對銷售稅。事實上，立法會已於今年十月十九日，以四十票高票通過本黨楊森議員的動議，反對政府開徵銷售稅。

民主黨認為，政府根本沒有結構性赤字問題。政府於零五/零六年度有高達一千四十一億元盈餘，而財政司司長唐英年先生於今年二月發表預算案時，預計未來五年政府均會有盈餘，都可顯示財赤隨經濟復甦而消失，證實本港並無結構性赤字。

此外，民主黨也認為，本港的稅基並不如政府所描述般狹窄，例如政府的地價收入，便是由地產商轉嫁市民，以致市民要承擔高昂的樓價、租金和物價。因此，政府以統一稅率為理由，指要擴闊稅基，對全港共同承擔高樓價和物價的市民並不公平。

再者，政府的儲備非常充裕，民主黨認為政府應善用儲備減輕市民的負擔。民主黨一直促請政府檢討外匯基金投資收益的分賬方法，既可改善財政的穩定性，亦可增加收入，可惜政府一直置若罔聞。

民主黨促請政府聽取民意，不要開徵銷售稅，應將精力放於其他影響民生的工作上。

民主黨香港島支部主席
李建賢 謹啟

二零零六年十月三十一日